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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、牛顿提出了著名的运动定律，为我们理解太阳系，乃至一切物体质量与施加于其上的力之间的关系奠定了基础。在用这些定律描述行星绕太
阳如何运动后，牛顿又开始思索：如果有第三个天体（如月球）闯入其间会发生什么呢？当两个（或三个大小和距离差别很大的物体）绕一个

中心点旋转时，用牛顿运动定律很容易计算出它们的运动轨道。但如果这三个物体的大小和与中心点的距离均相当，则整个系统将陷入混沌。

而一旦混沌发生，就不可能用常规数学方法研究物体的运动，困扰科学家数百年的“三体问题”也由此浮出水面。

这段文字主要讲的是：

 A．“三体问题”带来的影响

 B．“三体问题”产生的原因

 C．牛顿运动定律自身的局限性

 D．科学界对“三体问题”的探索

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇指出牛顿运动定律的意义，接着通过牛顿的思索提出“第三个天体”的问题，随后通过转折关联词“但”指出很难用常规
数学方法研究三个差别不大的物体运动，尾句通过指代词“由此”总结前文，强调“三体问题”由此产生。故文段为分总结构，重
在强调“三体问题”的产生和由来，对应B项。

A项“‘三体问题’带来的影响”与D项“科学界对‘三体问题’的探索”，文段均未提及，无中生有，排除；

C项，“局限性”对应结论之前的内容，非重点，且未提及文段主题词“三体问题”，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】科技日报《300多年前难倒牛顿的“三体问题”或有解了》

2、为避免养老金制度面临破产之灾，英国政府主要从四方面改革这项制度：一是增加养老保险缴费。从2011～2012财政年度开始，雇员和雇
主的缴纳比例将各上升1%。二是推迟退休年龄。无论男女领取养老金的年龄都将进一步提高。三是对职业养老金加以改革，要求所有年收入
7475英镑以上、年龄在22岁到法定退休年龄之间、没有参加任何职业养老金计划的劳动者都将“自动加入”职业养老金计划。四是成立了由政府
资助的低成本的国家职业储蓄信托来管理职业养老金计划。国家职业储蓄信托具有超低的0.3%年管理费率，届时第三支柱的私人养老金、个人
寿险会更多地和第二支柱融合，统一使用国家职业储蓄信托平台，从而构成英国养老金的主体。

英国政府养老金制度改革措施的实质是（　　）。

 A． 增加更多的养老金品种以供选择

 B． 统一使用国家职业储蓄信托平台

 C． 增强职业养老金制度的吸引力

 D． 增加养老金收入并节约其开支

《正确答案》
D
《答案解析》
文段主要阐述了英国养老金制度的四项改革措施。英国政府养老金制度改革措施的实质为四项改革措施的概括总结。因此D
项正确。

3、某公司的经验充分显示出，成功的行销运作除了有赖专门的行销部门外，还需要有优异的产品，精密的市场调研，更少不了专业的业务部
门、公关部门、擅长分析的财务部门以及物流后勤等部门的全力配合与支持。如果行销部门独强而其他部门弱，或是行销部门与其他部门不

合，或是公司各部门无法有效地整合，都会让行销运作无法顺利有效地进行，难以发挥应有的强大威力。

这段文字主要强调的是（　　）。

 A． 该公司各个部门的有效整合是其成功的关键

 B． 注重团队合作是该公司取得成功的宝贵经验

 C． 成功的行销运作可以给企业带来巨大的经济效益

 D． 行销部门只有与其他部门紧密配合才能更好地发挥作用
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《正确答案》
D
《答案解析》
文段论述了如何实现成功的行销运作，指出成功的行销运作除了有赖专门的行销部门外，还需要有其他各个部门的全力配合
与支持；如果行销部门与其他部门无法有效地整合，行销运作就无法顺利有效地进行。即文段主要强调的是其他部门对行销
部门的配合与支持。因此D项正确。

4、江汉平原的黄土地，______可以种植任何农作物，不仅出产颇丰，而且水资源丰富、渔业发达，成为长江中下游平原上的鱼米之乡，为鄂
菜提供了______的原材料。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 自古　五味俱全

 B． 完全　种类繁多

 C． 由于　独具特色

 D． 几乎　用之不竭

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“‘完全’可以种植任何农作物”过于绝对化，填入“由于”亦绝对化，“几乎”语气较委婉，即差不多所以农作物都能种植，
可以由此推出这里资源丰富，与后文语境相符。第二空，应此处填入与“丰富繁多”相近的词语，“五味俱全”和“独具特色”在此
处均不合逻辑，“用之不竭”经无限取用而不会使用完，形容非常丰富，符合句意。因此D项正确。

5、①这一发现有助于找到治疗早老性痴呆症的新方法
②九分之七的研究对象显示这一基因的某些变种与致病具有相关性，且显现在多个族群中，如非裔美国人、加勒比西班牙人、北欧人和以色列

阿拉伯人

③研究人员分析了来自不同族群的6000多人的DNA，并通过两种途径证明了SORL1的变种在早老性痴呆症中的作用
④研究人员认为，SORL1的变种通过抑制基因活性而导致早老性痴呆症
⑤研究人员在实验室中发现，当抑制SORL1活性的时候，细胞会产生更多贝塔淀粉状蛋白，而该物质被认为在早老性痴呆症致病机理中起着关
键作用

⑥一个由多国科学家组成的研究小组最近发现，一个名为SORL1的基因的某些变种能够增加患早老性痴呆症（又称阿尔茨海默氏症）的风险
将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。

 A． ③②④⑥⑤①

 B． ③⑥⑤①②④

 C． ⑥①③②⑤④

 D． ⑥④③②①⑤

《正确答案》
C
《答案解析》
②句中的“九分之七的研究对象”应在③句之后，是对不同族群的6000人的统称；①中“这一发现”指代的是⑥中提到的“研究小
组最近发现”，①应排在⑥之后；⑥为总结性的句子，应放在开头。因此C项正确。

6、小李在甲汽车销售公司买了乙公司生产的汽车，某日，小李驾驶该汽车在高速路上正常行驶时，汽车安全气囊突然弹开，车辆失控致小李受
伤。小李（ ）。

 A．只能向甲公司请求赔偿

 B．只能向乙公司请求赔偿

 C．只能要求甲公司和乙公司按份赔偿

 D．可向甲公司请求赔偿，也可向乙公司请求赔偿

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误，D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千二百零三条第一款规定：“因产品存在缺陷造成他人损
害的，被侵权人可以向产品的生产者请求赔偿，也可以向产品的销售者请求赔偿。”

故正确答案为D。

7、大多数人病在眼睛太尖、耳朵太灵，什么不应看到的东西，一律______；还有，不该听不好听的话，偏偏抢着去洗耳恭听，听完看完又不
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7、大多数人病在眼睛太尖、耳朵太灵，什么不应看到的东西，一律______；还有，不该听不好听的话，偏偏抢着去洗耳恭听，听完看完又不
能______，气，活该气。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 来者不拒　锱铢必较

 B． 有求必应　置之不理

 C． 拒之门外　严阵以待

 D． 照单全收　一笑置之

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，意思是不应看到的东西，却全部接受，所以会生气；选项中“有求必应”和“拒之门外”没有接受之意。第二空，意思是
听到不该听、不好听的话要心胸开阔，把它放在一边，不当回事，就不会生气了，强调的是不去计较；选项中“锱铢必较”指
很小的事也要计较，比喻气量狭小，与题意不符，而“一笑置之”则表示笑一笑，不当回事，符合题意。因此D项正确。

8、大多数音乐作品，作曲家都没有明确的表现意图。对绝大多数乐曲的所谓解说其实包含着很多解说者个人主观想象成分，甚至许多作品的标
题都是后人加上去的。欣赏者根据“解说”“标题”来揣摩音乐的内涵时，往往一片茫然，从而引起沮丧的情绪。这也是造成人们普遍认为严肃音乐
高深难懂的重要原因之一。搞音乐的人和那些真正喜欢音乐的人在欣赏音乐的时候，从不管什么内容懂不懂的问题。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 即使是音乐专业工作者也听不懂音乐

 B． 不恰当的标题影响了人们对严肃音乐的欣赏

 C． 严肃的面孔和深刻的要求阻碍了优秀音乐作品的普及

 D． 享受音乐之美，别想“懂”与“不懂”的事

《正确答案》
D
《答案解析》
文中着重想要说明的是最后一句话，即音乐专业工作者和真正的音乐爱好者在欣赏音乐时，从不管懂不懂的问题，言下之意
是他们只是单纯地欣赏、享受音乐所带来的美感和愉快体验。因此D项正确。

9、此次金融危机之所以会蔓延到全球，很大程度上是因为各个经济体都经历了6～7年的金融规模超常扩张、金融创新及其金融衍生品空前发展
的“经济繁荣”时期。在这一模式下，各种资产价格都被不断地非理性地推高。治理危机关键要让曾经被炒作到高价格的各种资产，回归到其合理
的价格水平。一段时期的资产贬值不可避免，这是对过去超速增值的“还债”。
对这段文字的准确概括是（　　）。

 A． 应采取积极的财政政策和适当宽松的货币政策来刺激经济

 B． 刺激经济同时也要挤“泡沫”

 C． 刺激经济的目标是促使经济正常运转起来

 D． 要通过政府行为或政府宣传来维护高水平的资产价格

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段首先分析了金融危机蔓延到全球的原因；接着指出了金融危机的价格表现；最后提出了治理危机的关键措施，
即“让曾经被炒作到高价格的各种资产回归到其合理的价格水平”，即挤“泡沫”，意在强调“刺激经济同时也要挤‘泡沫’”。AC两
项错误，“应采取……”与“……目标是”均是如何刺激经济，未提及挤“泡沫”这一治理危机的关键措施。D项错误，“维护高水平的
资产价格”与文段中的“回归到其合理的价格水平”矛盾。

10、决策理论强调管理就是决策是有一定的科学意义，但它认为管理中除了决策别无它有，将决策的概念规定为管理的统一概念，从而把管理
限制在一个较为狭窄的领域，就有些以偏概全了。管理的概念不仅包括决策，还包括核算、统计等基础性工作，而且低层人员中要做的更多的

是“业务决定”。
这段文字主要说明了（　　）。

 A． 决策理论的局限性

 B． 决策理论强调决策的科学意义

 C． 管理与决策的关系

 D． 管理包含决策

《正确答案》
A
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